

На прошлой неделе Законодательное собрание Камчатского края во втором, окончательном чтении приняло региональный закон о губернаторских выборах. Депутаты не допустили участия в выборах самовыдвиженцев и установили порог муниципального фильтра на максимуме в 10 %. Следующие губернаторские выборы в крае состоятся только в 2016 году по истечении пятилетнего срока полномочий главы региона Виктора Илюхина.

Максимальная планка была предложена еще на первом чтении и прошла практически без возражений. Для победы кандидату нужно набрать 50 % плюс один голос от числа избирателей, принявших участие в голосовании. Губернатор избирается на пять лет и не вправе занимать свой пост более двух сроков подряд.

Как сообщил первый вице-спикер ЗС Лев Бойцов, парламент принял закон без возражений, а оппозиция не возмущалась и не бойкотировала процесс.

Таким образом, парламент Камчатского края принял максимально допустимый Центризбиркомом процент требуемых подписей. Другие регионы Дальнего Востока определили более мягкие условия для кандидатов в губернаторы: по 7 % подписей потребуют в Амурской и Еврейской автономной областях (здесь закон прошел только первое чтение), в Хабаровском крае – 8 %.

Важно, что одновременно предусмотрена процедура отзыва с поста губернатора. Это право будет дано президенту и самим гражданам. Так что, если к власти придет нерадивый глава, то механизмы воздействия на него существуют.